

国际观察

北京对话助力巴勒斯坦各派和解

最核心成果是明确巴解组织是所有巴勒斯坦人民唯一合法代表
最突出亮点是同意围绕加沙战后治理组建临时民族和解政府

据新华社拉姆安拉7月24日电(记者黄泽民)应中方邀请,巴勒斯坦14个派别高级别代表于21日至23日在北京举行和解对话,23日签署了《关于结束分裂加强巴勒斯坦民族团结的北京宣言》(以下简称“《北京宣言》”)。这是巴勒斯坦14个派别首次齐聚北京举行和解对话,为饱受苦难的巴勒斯坦人民带来了宝贵希望。

各方人士指出,此次和解对话是巴勒斯坦各派在化解分歧、实现民族团结道路上迈出的重要一步。中方行动充分展现大国的责任与担当,赢得各方广泛赞誉。《北京宣言》在加沙冲突不断延宕外溢之际释放出积极信号,为中东地区和平稳定创造条件。

比以往“更进一步”

此次对话的最重要共识是实现14个派别的大和解、大团结,最核心成果是明确巴解组织是所有巴勒斯坦人民的唯一合法代表,最突出亮点是同意围绕加沙战后治理组建临时民族和解政府,最强烈呼

吁是要根据联合国有关决议实现巴勒斯坦真正的独立建国。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局成员胡萨姆·巴德兰23日发表声明说,《北京宣言》是在实现巴勒斯坦民族团结道路上迈出的积极一步。

巴勒斯坦民族倡议组织领导人穆斯塔法·巴尔古提在接受美国媒体采访时表示,此次巴勒斯坦各派举行和解对话的内容包括就组建协商一致的临时政府所采取的“具体步骤”,这比以往的尝试要“更进一步”。

巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)副主席马哈茂德·阿鲁勒在《北京宣言》签署仪式上说,“中国是一道光”,中国所作的努力在国际舞台上罕见的。

欧盟中东和平进程特别代表斯文·科普曼斯祝贺并赞赏中方成功斡旋巴勒斯坦14个派别在华举行和解对话并共同签署《北京宣言》,称赞这是举世瞩目的成就,充分显示中方在推动巴内部和解、加沙停火止战以及中东和平进程等方面发挥着积极建设性作用。

关键时刻的中国行动

新一轮巴以冲突自去年10月7日爆发以来已持续九个月。冲突造成加沙地带大量平民伤亡和严重人道主义危机。分析人士指出,在这一背景下,巴勒

斯坦人民和各派对实现内部和解的需求和愿望空前迫切。

上海外国语大学中东研究所教授丁隆指出,加沙冲突之下,巴勒斯坦正处于生死存亡的关口。民族危亡和主要派别的生存危机是这次巴各派愿意进行和解对话的重要原因。

法塔赫负责国际关系的官员阿卜杜拉·阿卜杜拉也表示,《北京宣言》的达成正值巴勒斯坦人民遭遇毁灭性战争的关键时刻,巴勒斯坦没有任何借口不实现队伍的团结和立场的统一。

中国在这一关键时刻挺身而出、积极斡旋。有分析人士指出,中国的负责任大国形象以及在巴勒斯坦问题上的公正立场,使中方赢得了巴各派的信任。

巴德兰在声明中说,《北京宣言》的重要性体现在签署地点和东道国上,中国具有国际影响力且坚定支持巴勒斯坦事业。他高度赞赏中方为达成宣言所作的大量努力。

丁隆表示,中国一贯支持巴勒斯坦人民的正义事业。去年,中国作为负责任大国成功斡旋沙特阿拉伯和伊朗和解,中方立场行动赢得了巴各派信任,这是对话在中国取得成功的重要原因。

土耳其马尔马拉大学学者巴勒什·多斯泰尔说,中国不断为推进地区和世界和平发展贡献自身力量,提出有效方案,并以实际行动践行承诺,日益成为中东地区

备受尊重的角色。

为地区和平创造条件

本轮巴以冲突造成的外溢效应波及黎巴嫩、叙利亚等多个地区国家,存在继续升级的风险。分析人士指出,巴勒斯坦各派别签署《北京宣言》对动荡的地区局势而言是一个积极信号,并将为巴以谈判和地区和平稳定创造条件。

以色列区域外交政策研究所所长尼姆罗德·戈伦表示,巴勒斯坦各派在北京举行和解对话并签署《北京宣言》或将为巴内部带来某种程度的稳定并减少分歧,为巴勒斯坦与以色列和平谈判创造条件。

沙特利雅得政治和战略研究中心研究员阿卜杜勒阿齐兹·沙巴尼指出,巴勒斯坦内部的最终和解取决于各派对《北京宣言》的履行以及国际社会的支持。“如果这些因素得以实现,巴勒斯坦的政治、经济和社会状况将得到改善,进而增加该地区实现可持续和平的机会。”

英国皇家国际问题研究所中东和北非项目副研究员艾哈迈德·阿布杜表示,中国在推动巴勒斯坦团结方面的外交努力也向“全球南方”国家和整个伊斯兰世界传递出强有力的信号,在一个日益多极化的世界中,中国能提供与西方不同的方案。

(参与记者:王卓伦、董修竹、罗晨、李若琳、王峰、马则刚)

“开撕”特朗普 哈里斯竞选“开锣”

最新民调显示,两者支持率差距不大

据新华社华盛顿7月24日电(记者熊茂伶 海洋)基本锁定民主党总统候选人提名的美国副总统哈里斯23日在首场总统竞选集会上强调自己当过检察官、与各种罪犯较量过,暗示共和党总统候选人、前总统特朗普是“罪犯”。

除了“开撕”特朗普之外,哈里斯还在捐款等方面取得进展,她已获得超过1亿美元的捐款。最新民意调查结果显示,哈里斯与特朗普的支持率差距不大。

哈里斯“开火”

哈里斯的首场总统竞选活动在威斯康星州密尔沃基举行。她对现场3000多人说,自己已获得足够支持成为民主党总统候选人。

哈里斯介绍自己当检察官和检察长的经历,“我曾和各种各样的罪犯作斗争,虐待妇女的掠夺者、敲诈消费者的诈骗者,为了私利违反规则的骗子。”哈里斯说:“我知道特朗普是哪一种类型。”

特朗普“戴罪”竞选总统,被裁定在“封口费”案中有罪,成为美国历史上首位在刑事案件中被定罪的前总统。“封口费”案的宣判时间定在9月18日。

据《纽约时报》报道,哈里斯在首场竞选活动中对特朗普的抨击力度比拜登强得多。不少到场的支持者认为,哈里斯竞选总统令他们感到“激动”。

哈里斯现年59岁,接替81岁的拜登



7月22日,哈里斯(前)在美国华盛顿白宫南草坪出席活动。新华社记者 胡友松 摄

竞选后,把年龄问题踢到了共和党那边。特朗普现年78岁。对民主党而言,哈里斯是精力远超拜登的竞选者。

据美国选举信息网站“真正透明政治”汇总的民调数据,截至23日,特朗普在全国性民调中平均领先哈里斯1.6个百分点。有民调显示哈里斯支持率已超特朗普,路透社和益普索23日发布的民调显示,哈里斯领先特朗普2个百分点。

筹款、选副手受关注

拜登21日宣布退选后的24小时内,

哈里斯筹得8100万美元捐款,截至22日晚,她的筹款金额已超过1亿美元。

哈里斯还计划“继承”拜登的竞选资金,截至6月底,这笔钱还有近9600万美元。但特朗普竞选团队23日向联邦选举委员会投诉,称哈里斯不能接管这笔钱。

谁是哈里斯的竞选搭档也引发关注。多名民主党“金主”23日披露,三名来自摇摆州的民主党人是哈里斯重点考察的副手人选。三人分别是宾夕法尼亚州州长乔希·夏皮罗、亚利桑那州联邦参议员马克·凯利和北卡罗来纳州州长罗伊·库珀。

金钱游戏、政治暴力 总统选举 暴露美国政治不堪

美国总统拜登21日宣布退出2024年总统竞选。拜登的长期顾问罗恩·克莱因在社交媒体上说,是捐款人和议员们将拜登排挤出局。《纽约时报》首席白宫记者彼得·贝克说,国会的民主党高层被拜登惨淡的民调吓坏了,愤怒的捐款人威胁要撤出竞选资金,因此民主党大佬们“说服拜登体面退场”。

反观共和党方面,已正式接受共和党总统候选人提名的特朗普目前在多项民调上领先,大笔捐款正在入账。分析人士指出,资本家、大金主们对拜登的“冷”和对特朗普的“热”表明,美国“政治金主”要的只是利益代言人,这就是美国大选的“金钱游戏”。

另一方面,近年来,美国两党恶斗、政治极化愈演愈烈。从国会山骚乱到特朗普遭遇“未遂刺杀”,政治暴力事件不断上演,两党政客和民众在多数议题上水火不容。美国政治风险咨询公司欧亚集团总裁伊恩·布雷默说,“美国人使用政治暴力的意愿可能达到内战以来的顶点”,特朗普遇袭事件是“政治极化的美国”所能发生的“最糟糕事件”,“或预示着未来更多的政治暴力”。(据新华社电)